
 

 

Hra „Hmatový testík“  
 

Vyučovací predmet: Pracovné vyučovanie - potraviny v supermarkete, obalové materiály, 4. 

ročník 

Cieľ: Poznať a triediť rôzne druhy odpadu z obalov potravín. Vedieť sa orientovať v 

informáciách pre spotrebiteľa na obale potravín.  

Pomôcky: obaly z potravín (PET fľaše, plechovky, konzervy, sklenené fľaše, krabice, 

kelímky...), lepidlo, nožnice, šatka, plachta, panel na recykláciu  

Príprava: Zabezpečiť dostatok odpadu z obalu potravín – krabičky, papiere, PET fľaše,  

vyrobiť panel na recykláciu.  

Postup/realizácia: Oboznámenie s cieľom vyučovacej hodiny. Motivačný rozhovor o našej 

planéte: Aká je naša planéta. Kde žijeme -  opísať našu krajinu. Opísať našu obec. Opísať 

okolie našej školy. Rozhovorom so žiakmi dôjsť k záveru, aké dôležité je mať pekné a zdravé 

okolie. Rozhovorom so žiakmi upriamiť pozornosť na výhody triedenia odpadu a zvlášť 

odpadu z potravín a jeho význam pre našu planétu.  

Hra “Hmatový testík“: Žiaci sedia v kruhu a jeden má previazané oči, vyberie si spod plachty 

odpad a určí čo je to (napr. PET fľaša, papierová krabica, plechovka a pod.). Odpad z obalov 

potravín je ukrytý pod plachtou. Po vytiahnutí obalu z pod plachty, žiaci vyhľadávajú na 

obaloch, aké informácie sa môžu o tovare dozvedieť - dátum spotreby, zloženie, váhu, v akej 

krajine bol výrobok vyrobený. Žiaci odpad následne roztriedia - uložia na panel recyklácie 

podľa druhu odpadu - sklo, plast, papier, kov, viacvrstvový kombinovaný materiál. Takto sa 

vystriedajú všetci žiaci. 

V závere zhodnotíme aktivitu. Zopakujeme si aké informácie pre spotrebiteľov môžeme nájsť 

na obaloch potravín, aké druhy odpadu môžeme recyklovať. Žiaci odpovedajú  na otázku, ako 

by mohli použiť odpad, ktorý si vytiahli: „Akú novú šancu môžeme dať starým veciam". 

Zhrnutie: Zdôrazňujeme dôležitosť triedenia odpadov a recyklácie pre životné prostredie 

a orientovania sa v informáciách pre spotrebiteľa na obale potravín. 

Prílohy: 

 
 
Vypracovala: Základná škola Víťaz, č. 263, 08238 Víťaz  


